



23ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας: Περήφανος, Πλούσιος Αγωνιστικός Απολογισμός- Ενθουσιασμός και Αποφασιστικότητα για ακόμα πιο Δυναμική διεκδίκηση αιτημάτων

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2021 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 468

Της... σύνταξης Από την τραγωδία ξεπήδησε ένας ελπιδοφόρος αγώνας

Χαιρετίζουμε τον απεργιακό αγώνα που έδωσαν οι εργαζόμενοι στο κότεργο της COSCO με πείσμα, αποφασιστικότητα και θάρρος, διεκδικώντας στοιχειώδη δικαιώματα στην εργασία και στη ζωή. Συνθήκες εργασίας τέτοιες που να προστατεύουν την σωματική ακεραιότητά τους, να εξασφαλίζουν πως δεν θα θρηνηθούν άλλα θύματα της εργοδοτικής αυθαιρεσίας και στυγνής αδιαφορίας για τους εργάτες. Ήταν ο μοναδικά άξιος φόρος τιμής στη μνήμη του δολοφονημένου συναδέλφου τους.

Το σύνθημα «όχι άλλοι νεκροί στο βωμό των κερδών της COSCO» έδωσε όλο το νόημα του αγώνα των εργατών, αλλά και όλων των άλλων κλάδων, όπως των διανομέων, των οικοδόμων, όπου οι εργαζόμενοι μετρούν κάθε μέρα νέες ανθρώπινες απώλειες.

Η απεργία σηματοδότησε επίσης την αποφασιστικότητα των εργατικών κινήματος, να καταργήσει στην πράξη την αντεργατική νομοθεσία. Οι εργάτες στην COSCO οπλισμένοι με την οργή και τη δυναμική της μαζικής συμμετοχής τους στον αγώνα, ενισχυμένοι με την τεράστια συμπαράσταση και αλληλεγγύη του ταξικού εργατικού κινήματος πέταξαν στα σκουπίδια το νόμο Χατζηδάκη, αγνόησαν τις αποφάσεις των δικαστηρίων, που έβγαλαν παράνομη την απεργία τους, αδιαφόρησαν για την τρομοκρατία της εργοδοσίας και τη συκοφαντική επίθεση της κυβέρνησης, εξαφάνισαν την υπονομευτική τακτική του εργοδοτικού συνδικαλισμού, πέτυχαν μια μεγάλη ισχυροποίηση του ταξικού σωματείου τους, της ΕΝΕΔΕΠ, που μπήκε αποφασιστικά μπροστά για τη διεξαγωγή αυτού του αγώνα.

Η πολιτική της κυβέρνησης, της ΕΕ, η εργοδοτική προκλητική τακτική δέχτηκαν ένα νέο ισχυρό χαστούκι, μετά την περηφανή, νικηφόρα απεργιακή κινητοποίηση των εργαζομένων στην e-food, την τεράστια επιτυχία των αγωνιστικών κινητοποιήσεων των εκπαιδευτικών, των υγειονομικών. **Οι αγώνες αυτοί είναι μία ακόμη επιτυχία του ταξικού εργατικού κινήματος, που δεν τα διπλώνει μπροστά στις δυσκολίες, δεν υποκύπτει στην εργοδοτική τρομοκρατία του τεράστιου μονοπωλίου της COSCO, δεν υποχωρεί μπροστά στην κυβερνητική επίθεση.**

Κι ακόμα περισσότερο τα θετικά για τους εργαζόμενους αποτελέσματα σημαίνουν πως όχι μόνο «δεν πάνε χαμένοι», αλλά αντίθετα μπορούν να διαμορφώσουν ακόμα πιο ευνοϊκές συνθήκες ανάπτυξης και έντασης της πάλης του εργατικού κινήματος. Είναι μια απόδειξη πως οι αγώνες των εργαζομένων αποτελούν τον μοναδικό δρόμο και τρόπο αντίστασης στην αντεργατική πολιτική, αντεπίθεσης για την υπεράσπιση και διεκδίκηση δικαιωμάτων και αιτημάτων.

Η προοπτική της ανατροπής της πολιτικής αυτής ανοίγεται πιο καθαρή στα μάτια των εργαζομένων. Η άνοδος της ταξικής πάλης, η μεγαλύτερη συσπείρωση των εργαζομένων στα ταξικά συνδικάτα, το δυνάμωμα της αλληλεγγύης και της κοινής, ενιαίας αγωνιστικής δράσης των εργαζομένων και του λαού, όπως εκφράζεται από την ανάταση της λαϊκής πάλης για όλα τα σοβαρά προβλήματα που βασανίζουν το λαό, είναι ο μονόδρομος για τη λαϊκή συμμαχία.

Στο δρόμο αυτό θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε και οι συνταξιούχοι, μαζί με τα παιδιά και τα εγγόνια μας. Για να ενισχύσουμε τον κοινό αγώνα μας, να βοηθήσουμε στην προστασία των δικαιωμάτων τους, της ίδιας τους της ζωής.

23^ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας



Σε κλίμα ενθουσιασμού και αγωνιστικής ανάτασης πραγματοποιήθηκε το 23^ο Συνέδριο της ΟΣΙΚΑ στις 21-22 Οκτώβρη 2021 σε κεντρικό ξενοδοχείο στην Αθήνα. Στο συνέδριο πήραν μέρος 281 σύνεδροι από τους 325 εκλεγμένους από 95 σωματεία.

Το συνέδριο αποτέλεσε το επιστέγασμα μιας τριχρονής πλούσιας αγωνιστικής δράσης, ταυτόχρονα το εφελτήριο για τη συνέχισή της με ακόμα καλύτερες προϋποθέσεις. **Στο τρίχρονο αυτό μετρήσαμε δυναμικούς αγώνες σε όλες τις γωνίες της χώρας, κεντρικούς και περιφερειακούς, που είχαν χειροπιαστά θετικά αποτελέσματα υπέρ των εκατομμυρίων συναδέλφων συνταξιούχων, αλλά και γενικότερα για τους εργαζόμενους.**

Αντιμετώπισαμε σκληρούς, αδυσώπητους αντίπαλους, τις κυβερνήσεις, που είχαν στην πλάτη τους την ΕΕ, τις τρώικες και τα μνημόνια, τα συμφέροντα των μεγάλων μονοπωλίων, των επιχειρηματικών ομίλων. Συγκρουστήκαμε με πολιτικές απίστευτα αντιλαϊκές και αντεργατικές, όπου το ασφαλιστικό, ειδικά το συνταξιοδοτικό, δεν έπαψε ποτέ να αποτελεί μόνιμο στόχο, στον οποίο επικεντρώνεται μεγάλος όγκος από τα αντιλαϊκά πυρά των κυβερνήσεων.

Συγκρουστήκαμε επίσης με δυνάμεις μέσα στο συνταξιοδικό κίνημα, που, με τη στήριξη των κυβερνήσεων και των προπαγανδιστικών μηχανισμών τους, σταθερά είχαν στον προσανατολισμό τους την εξαπάτηση των συνταξιούχων, την ώθησή τους στις αδιέξοδες και απόλυτα αναποτελεσματικές δικαστικές διαδικασίες,

τη συγκράτησή τους στην αδράνεια, μακριά από τη ζωντανή δράση, το προβοκάρισμα των αγώνων μας.

Αντίθετα το αγωνιστικό κίνημα των συνταξιούχων, στη δράση του οποίου πρωταγωνίστησαν οι δυνάμεις της Ομοσπονδίας μας, έδωσε μάχες συνεχείς και υποχρέωσε τις κυβερνήσεις σε υποχωρήσεις, κέρδισε νίκες, κάποιες απ' αυτές αρκετά σημαντικές, όπως η μη περικοπή της προσωπικής διαφοράς, η ακύρωση της μείωσης του αφορολόγητου στα 5.600 ευρώ.

Κι εδώ αξίζει να επαναλάβουμε και να τονίσουμε πως αν η συσπείρωση και συμμετοχή συνταξιούχων στο αγωνιστικό κίνημά μας, στα σωματεία των ομοσπονδιών που συγκροτούν τη ΣΕΑ, στα σωματεία της ΟΣΙΚΑ ήταν πολύ μεγαλύτερη, ανάλογη του πλήθους των συνταξιούχων, οι επιτυχίες ασφαλώς θα ήταν πολύ περισσότερες, πιο αξιόλογες, τα αποτελέσματα της δράσης μας καλύτερα.

Παρ' όλα αυτά, το σαφές συμπέρασμα του συνεδρίου ήταν πως ο μόνος τρόπος και δρόμος για την αντιμετώπιση των αντεργατικών και αντιλαϊκών μέτρων και πολιτικών είναι αυτός του αγώνα. Η κοινή πάλη με το ταξικό εργατικό κίνημα. **Το συνέδριό μας επιβεβαίωσε και ανανέωσε τη δέσμευση όλων των δυνάμεων της ομοσπονδίας μας, πως σ' αυτόν το δρόμο θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε, ακόμα πιο δυνατοί, πιο αποφασισμένοι, πιο αποτελεσματικοί.**

Και από την πλευρά της συσπείρωσης είχαμε θετικά αποτελέσματα, αφού στη διάρκεια αυτής της θητείας

ας φτιάχτηκαν ή ενεργοποιήθηκαν σωματεία σε νομούς, όπου πριν δεν υπήρχαν ή ήταν σε αδράνεια, ενώ γράφτηκαν χιλιάδες νέα μέλη. Εξέλιξη καλή που όμως δεν μας εφησυχάζει, δεν μας ικανοποιεί, έχουμε περισσότερες απαιτήσεις από όλο το δραστήριο, πρωτοπόρο δυναμικό της ομοσπονδίας μας. Θα εντείνουμε τις προσπάθειές μας για ακόμα μεγαλύτερη συσπείρωση, δυνάμωμα, οργάνωση, συμμετοχή στα σωματεία μας.

Ακόμα αναδείχτηκε πιο έντονα η δεύτερη πλευρά της δράσης της ομοσπονδίας, αυτή μέσα στο διεθνές συνταξιοδικό κίνημα, όπου ο ρόλος της είναι εξαιρετικά σημαντικός. Βοήθησε στην οργάνωση της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας των Συνταξιοδικών Οργανώσεων, σαν μέλος της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ), στο άπλωμά της και στις 5 ηπείρους, στην ανάπτυξη της δράσης και των πρωτοβουλιών της. **Το συνέδριο επιβεβαίωσε την προσήλωση του συνδικάτου μας στην ακόμα μεγαλύτερη προσπάθεια για να πλατύνει και να δυναμώσει η δράση αυτή σε παγκόσμιο επίπεδο.**

Στο 23^ο Συνέδριό μας παρευρέθηκαν και χαιρέτισαν ο εκπρόσωπος της ΠΣΟ συν. Πέτρος Πέτρου, ο Γραμματέας της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Κιμ Μπόιξ, ο συν. Κώστας Σκαρπάρης (από την Κύπρο) πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικού Ελέγχου της, η συν. Γιώτα Ταβουλάρη από το ΠΑΜΕ, καθώς και εκπρόσωποι των ομοσπονδιών και σωματείων που συμμετέχουν στη ΣΕΑ.

23^ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας

ΕΙΣΗΓΗΣΗ (ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ) του απερχόμενου ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ προς το συνέδριο

Την εισήγηση παρουσίασε ο Πρόεδρος συν. Δήμος Κουμπούρης (Παραθέτουμε τα βασικότερα αποσπάσματά της).

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, συνάδελφοι- συναδέλφισσες,

Η απερχόμενη διοίκηση της ομοσπονδίας απευθύνει θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό στους εκλεγμένους αντιπροσώπους στο 23^ο συνέδριό μας, σε όλους τους συνταξιούχους της χώρας μας, επίσης σε όλα τα μέλη των διοικητικών μας συμβουλίων, στις γυναίκες, στους άνδρες, που έχουν συμβάλει τα μέγιστα στην οικοδόμηση της αγωνιστικής μας πορείας όλα αυτά τα χρόνια... Στην Εργατική Τάξη της πατρίδας μας, στα παιδιά και τα εγγόνια μας στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα...

Στους συναδέλφους της ΣΕΑ για την καλή συνεργασία και την σπουδαία συμβολή τους στον αγώνα των συνταξιούχων. Καθώς και στους προσκεκλημένους μας εκπροσώπους της ΠΣΟ και του ΠΑΜΕ...

Στέλνουμε θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό στις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας και καλωσορίζουμε στο συνέδριό μας τους συναδέλφους Κιμ Μπόϊξ, από την Ισπανία, Γραμματέα της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων, και Κώστα Σκαρπάρη πρόεδρο της Επιτροπής Οικονομικού Ελέγχου από την Κύπρο.

Στα τρία χρόνια που πέρασαν από το προηγούμενο συνέδριο... το συνταξιοχικό κίνημα συνέχισε να βάζει την αγωνιστική του σφραγίδα τόσο την περίοδο πριν, όσο και μετά το ξέσπασμα της πανδημίας... Στους αγώνες αυτούς πήραν μέρος χιλιάδες γυναίκες και άνδρες... σε μια ασίγηστη αγωνιστική μαχητική πορεία με όλες τις μορφές αγώνα, είτε αυτοτελώς είτε μέσα από τις αγωνιστικές δράσεις του ταξικού εργατικού κινήματος στην πατρίδα μας με όπλο τη συγκεντρωμένη ταξική πείρα του, με το ταξικό πλαίσιο διεκδίκησης...

Στο τρίχρονο που πέρασε από το 22^ο συνέδριό μας είχαμε αλλαγή στο τιμόνι της κυβερνητικής εξουσίας... Οι εξελίξεις αυτού του διαστήματος επιβεβαίωσαν την εκτίμησή μας ότι η κυβέρνηση της ΝΔ πήρε την σκυτάλη από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ για να συνεχίσει τις πολιτικές που υπογράφονται από την ΕΕ, τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους για την παραπέρα μείωση της αξίας της εργατικής δύναμης, με ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, την ιδιωτικοποίηση της Ασφάλισης, τον περιορισμό των δικαιωμάτων του λαού και των συνταξιούχων...

Η πανελλαδική μας κινητοποίηση στις 8 Οκτώβρη πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα μέσα σε δύσκολες καιρικές συνθήκες... Μπορούμε να εκτιμήσουμε όλη την προσπάθεια και το αποτέλεσμα θετικό... για την διοργάνωση της... Αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με τον Υπουργό Επικρατείας. Στην συζήτηση που ακολούθησε, του τέθηκε το ραντεβού με τον Πρωθυπουργό και δεσμεύθηκε, ότι αυτό θα γίνει με την πρώτη ευκαιρία, που θα βρεθεί χρόνος στο πολύ πυκνό πρόγραμμα του...

Συνάδελφοι συναδέλφισσες

Όλο αυτό το διάστημα... σταθερή ήταν η λειτουργία της ΣΕΑ... Μέσα από τακτικές συνεδριάσεις, αλλά και συνεργασίες, ανταλλάσαμε γνώμες για όλα τα ζητήματα, εξασφαλίζοντας οι ενέργειες και πρωτοβουλίες μας να αποτυπώνονται και ανταποκρίνονται στις συλλογικές της αποφάσεις...

Οι αγώνες μας έφεραν θετικά αποτελέσματα.

Η αγωνιστική μας δράση που είχε προηγηθεί όλη την περίοδο πριν από την μεγάλη πανελλαδική συγκέντρωση του Μάρτη του 2019, έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην συνάντησή μας με τον (τότε) Πρωθυπουργό, Αλ Τσίπρα. Σε αυτή την συνάντηση υπήρξε δέσμευση και κατοχυρώσαμε την μη περικοπή της Προσωπικής Διαφοράς. Καταργήθηκε η παρακράτηση για την υγεία στα ποσά των αρχικών συντάξεων, επανήλθαν οι συντάξεις χρειάς... Ακυρώθηκε η μείωση του αφορολόγητου στα 5.600. Με την μεγάλη μας πανελλαδική συγκέντρωση στις 12/12/2019 και την συνάντηση με τους υπουργούς Γεραπετρίτη, Σκέρτζο, Βρούτση, αποσπάσαμε ένα μέρος από τα αναδρομικά του 11μηνου Ιούνη 2015 - Μάη 2016, που με πολιτική απόφαση της κυβέρνησης δεν αποδόθηκαν σε όλους τους συνταξιούχους ή αποδόθηκαν πεσοκομμένα. Όσα αποδόθηκαν, αποδόθηκαν σε όλους τους συνταξιούχους και όχι μόνο σε αυτούς που έκαναν αγώγες... Κάτω από αυτή την πίεση η κυβέρνηση επίσης αναγκάστηκε να επαναφέρει τις επικουρικές συντάξεις στα επίπεδα του 2014 σε όλους τους συνταξιούχους και την καταβολή αναδρομικών σε όσους τελικά τα δικαιούνται, καθώς και ένα μέρος στα ποσοστά αναπλήρωσης στις κύριες συντάξεις...

Η δράση μας για τα προβλήματα της πανδημίας.

Το συμπέρασμα που με σαφήνεια βγαίνει είναι ότι την περίοδο της πανδημίας το εκμεταλλευτικό σύστημα δοκιμάστηκε και εξάντλησε τα όρια του στην αντιμετώπιση των λαϊκών αναγκών, έδειξε πως βλέπει τον εργαζόμενο-λαϊκό άνθρωπο, τον συνταξιούχο, τις ανάγκες τους σαν κόστος που δεν θέλει να καταβάλει... Δεν διστάζει να αξιοποιεί τα πάντα, προκειμένου να εξασφαλισθούν τα κέρδη των επιχει-

ρηματικών ομίλων με το παραπέρα τσάκισμα των δικαιωμάτων μας...

Μέσα στις συνθήκες αυτές θα συνεχίσουμε και θα εντείνουμε τη δράση μας, θα οργανώσουμε πιο αποτελεσματικά τους αγώνες μας για την απόκρουση αυτής της αντιλαϊκής επίθεσης... Το ταξικό εργατικό κίνημα ήδη παίρνει μέτρα προετοιμασίας των δυνάμεών του, με μαζικές συσκέψεις των συνδικάτων σε όλη τη χώρα και προγράμματα δράσης και ανάπτυξης αγώνων, για την διεκδίκηση δικαιωμάτων, ΣΣΕ, για την αχρήστευση των πρόσφατων αντεργατικών νόμων για το 8ωρο, τις διαδηλώσεις, το χτύπημα του συνδικαλιστικού κινήματος...

Θετική και σταθερή είναι η συμμετοχή της ομοσπονδίας και των σωματείων μας στη δράση του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, του ΠΑΜΕ για την πορεία ανασύνταξης του κινήματος. Θα συμπαρασταθούμε και θα στηρίξουμε τους αγώνες των εργατοπαλλήλων για την ανατροπή των κυβερνητικών αντιδραστικών- τρομοκρατικών νόμων και μέτρων...

Η προσπάθεια κυβερνητικών, κρατικών και εργοδοτικών κύκλων να αξιοποιήσουν και πάλι τα φασιστικά απολείφδια της Χρυσής Αυγής για να χτυπήσουν και τρομοκρατήσουν το εργατικό και νεολαϊστικό κίνημα θα πέσει στο κενό. Η δράση των εργαζομένων, των φοιτητών, μαθητών θα τσακίσει τους φασίστες, θα τους απομονώσει και πάλι μακριά από το λαό...

Το επόμενο διάστημα η πάλη μας θα εξελίσσεται σε δυσμενές περιβάλλον στην χώρα μας και διεθνώς.

Η ισχυροποίηση της Κίνας σε σχέση με τις ΗΠΑ και την Ευρωζώνη, με κριτήριο τα μερίδιά τους στο Παγκόσμιο Ακαθάριστο Προϊόν είναι η κύρια αιτία που οξύνεται ο ανταγωνισμός της Κίνας με τις ΗΠΑ, οι οποίες διατηρούν ακόμα την πρώτη θέση, αλλά αυτή απειλείται...

Η επιβράδυνση του ρυθμού ανάπτυξης της διεθνούς καπιταλιστικής οικονομίας τα προηγούμενα χρόνια και η αναιμική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια δείχνουν τις δυσκολίες και τα αξεπέραστα προβλήματα του εκμεταλλευτικού συστήματος...

Παράγοντες, που επίσης επιτείνουν τα προβλήματα είναι η όξυνση της βασικής αντίθεσης, η ενίσχυση της τάσης απόλυτης και σχετικής εξαθλίωσης της εργατικής τάξης πρώτα απ' όλα στις πιο αναπτυγμένες καπιταλιστικές οικονομίες, η αύξηση του βαθμού εκμετάλλευσης και η όξυνση όλων των κοινωνικών αντιθέσεων... Οι ταξικές ανισότητες σε παγκόσμια κλίμακα διευρύνονται διαρκώς. Η ανισοκατανομή του παγκόσμιου πλούτου διευρύνθηκε περαιτέρω μετά τη διεθνή συγχρονισμένη καπιταλιστική κρίση...

Αυξάνει αντικειμενικά ο κίνδυνος πιο εκτεταμένων, πιο γενικευμένων ιμπεριαλιστικών πολεμικών αναμετρήσεων. Δυναμώνουν οι στρατιωτικές αντιπαραθέσεις... Η ελληνική αστική τάξη και η κυβέρνηση προωθούν ήδη ενεργά τα σχέδια του ΝΑΤΟ στην περιοχή (αρχικά στο Αιγαίο, αξιοποίηση βάσεων, δημιουργία νέων βάσεων, στήριξη επιχειρήσεων σε Βαλκάνια, Ουκρανία κλπ)... Η όξυνση των αντιθέσεων μεταξύ Ελληνικής και Τουρκικής αστικής τάξης επηρεάζεται άμεσα από τις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Βόρειας Αφρικής και μπορεί να αποτελέσει βασικό παράγοντα πυροδότησης της άμεσης πολεμικής εμπλοκής της Ελλάδας...

Σήμερα η κυβέρνηση της Ν.Δ. με νόμο που το καλοκαίρι ψήφισε στην Βουλή συνεχίζει και απογειώνει την αντεργατική πορεία, πιάνοντάς την από εκεί που την άφησε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και έρχεται να ικανοποιήσει τις πιο βάρβαρες απαιτήσεις του κεφαλαίου...

Μετά από 135 χρόνια από την κατάκτηση του 8ωρου το καταργεί, επεκτείνοντας τον ημερήσιο χρόνο εργασίας ακόμη και μέχρι τις 13 ώρες, με απλήρωτες υπερωρίες... Ταυτόχρονα προωθεί σταθερά την ιδιωτικοποίηση του δημόσιου συστήματος υγείας μέσω της σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) για το λεγόμενο «νέο ΕΣΥ». Η κατάσταση για την δημόσια υγεία παντού γίνεται τραγική και ιδιαίτερα στην επαρχία. Παντού θεριεύουν τα ιδιωτικά εξεταστικά κέντρα...

Συνάδελφοι συναδέλφισσες

Κυρίαρχο ρόλο σε αυτή την πορεία θα παίξει η οικοδόμηση ενός γερού, μαζικού, αγωνιστικού, συνταξιοχικού κινήματος, δίπλα στο εργατικό-λαϊκό...

Παίρνοντας υπόψη την πραγματικότητα που λέει ότι,



παρά τα θετικά σταθερά βήματα που κάναμε αυτά τα χρόνια, η μεγάλη μάζα των συνταξιούχων μένει έξω από τα συνδικάτα μας και την μαζική δράση, σταθερό καθήκον, στόχος και κριτήριο για την ανασύνταξη του συνταξιοχικού κινήματος είναι η μαζικοποίηση των σωματείων μας...

Αυτό εξασφαλίζεται πρώτα από όλα με την καλή, τακτική και σταθερή λειτουργία των σωματείων... Ως θετικό εκτιμάμε το στοιχείο της μαζικοποίησης των συνδικάτων μας από το προηγούμενο διάστημα καθώς και την δημιουργία νέων σωματείων σε νομούς που ήταν αδρανοποιημένα ή δεν υπήρχαν...

Γενικά να μη μας εφησυχάζει το τελικό αποτέλεσμα της αύξησης ψήφων γιατί η αυξητική τάση δεν είναι ενιαία. Τα στοιχεία των αποτελεσμάτων από τις αρχαιρεσίες δείχνουν ότι έχουμε θετικά αποτελέσματα με διπλασιασμό των ψηφισάντων σε μια σειρά σωματεία, σε άλλα στασιμότητα, αλλά και αρνητικά με μείωση ψηφισάντων... Αυτό δεν έχει σχέση με αντικειμενικές δυσκολίες, αλλά με την δουλειά των σωματείων μας και πώς κεντρικά με βάση τις χρεώσεις που έχουμε από την ομοσπονδία, παρακολουθούμε και βοηθάμε τόσο γενικά αλλά και ιδιαίτερα στις αρχαιρεσίες...

Όλα τα σωματεία μας θα πρέπει να έχουν σταθερό πρόγραμμα εγγραφής νέων μελών, βασικό στοιχείο θα αποτελέσει η δημιουργία παραρτημάτων στις μεγάλες πόλεις σε κάθε νομό και να μην περιορίζεται η δραστηριότητα μόνο στο πολεοδομικό συγκρότημα της έδρας του σωματείου. ... Στην ομοσπονδία πέφτει το βάρος αυτής της ευθύνης, να δώσει στα σωματεία την βοήθεια που σήμερα χρειάζονται και οι καιροί απαιτούν για την εκπλήρωση αυτού του στόχου...

Ξεχωριστής σημασίας γεγονός είναι η συμμετοχή της ομοσπονδίας μας στο παγκόσμιο συνταξιοχικό κίνημα με την συμμετοχή μας στην Παγκόσμια Ομοσπονδία Συνταξιούχων και στην ΠΣΟ.

Μετά το ιδρυτικό της συνέδριο της το 2014 στην Βαρκελώνη, τον Φλεβάρη του 2019 πραγματοποιήθηκε στην Μπογκοτά της Κολομβίας το δεύτερο συνέδριό της, που αποτελεί σημαντικό γεγονός για το παγκόσμιο συνταξιοχικό κίνημα, με μεγάλη απήχηση στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα. Η εκλογή τριών συναδέλφων από το Ελληνικό συνταξιοχικό κίνημα είναι τιμητικό και ταυτόχρονα μας βάζει σε μεγαλύτερες ευθύνες, τόσο στην χώρα μας όσο και στον κόσμο...

Να συνεχίσουμε να συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις για μεγαλύτερη ακόμη δράση στις χώρες που συμμετέχουν στην οργάνωσή μας, αλλά στην συμμετοχή και άλλων χωρών που έχουμε την δυνατότητα να προσεγγίσουμε τα επόμενα χρόνια, αλλά και στην μελέτη της παγκόσμιας πραγματικότητας, των προβλημάτων και των αιτημάτων των συνταξιούχων...

Συνάδελφοι συναδέλφισσες,

Ο μαραθώνιος των αγωνιστικών μας κινητοποιήσεων συνεχίζεται... Έχουμε μπροστά μας τις επόμενες μάχες με πιο μαζική συμμετοχή, γενικό ξεσηκωμό σε αποφασιστική αδιάκοπη δράση.

Γνωρίζουμε την κατάσταση και τις συνθήκες μέσα στις οποίες αναπτύσσουμε την δράση μας και το ποιες δυνάμεις έχουμε να αντιπαλέψουμε... Γνωρίζουμε ότι το άδικο εκμεταλλευτικό σύστημα δεν είναι ανίκητο ούτε αιώνιο, έχει αγιάτρευτες αντιθέσεις, που δεν μπορεί να τις ξεπεράσει. Είναι στο χέρι της εργατικής τάξης και του λαού με τον αγώνα του να το γκρεμίσει μια ώρα αρχύτερα...

Παλεύουμε και διεκδικούμε όλο τον πλούτο που έχουμε παράγει και αυτόν που παράγουν τα παιδιά μας, ώστε να πηγαίνει για τις ανάγκες αυτών που τον παράγουν και όχι να μετατρέπεται σε κέρδη και υπερκέρδη για τις ανάγκες των καπιταλιστών. Σε αυτό το δρόμο πορευόμαστε και θα συνεχίσουμε με συνέπεια μέχρι που η ΕΤ να γράψει στην σημαία της την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο

23^ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΕΛΛΑΔΑΣ ΙΚΑ & ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ
ΤΑΜΕΙΩΝ ΜΙΣΘΩΤΩΝ**

Δελτίο Τύπου 1/11/2021

Για τις εργασίες και τα εκλογικά αποτελέσματα του 23^{ου} συνεδρίου της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑΣτις 21-22/10/21 πραγματοποιήθηκε το 23^ο εκλογο-πολιτιστικό συνέδριο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων του ΙΚΑ.

Για το συνέδριο είχαν εκλεγεί 325 αντιπρόσωποι από 95 πρωτοβάθμια σωματεία. Στην διήμερη διαδικασία μετά την εισήγηση της απερχόμενης διοίκησης πήραν το λόγο και τοποθετήθηκαν με τις ομιλίες τους πάνω από 40 συνάδελφοι και συναδέλφισσες, αναδεικνύοντας τα προβλήματα των συνταξιούχων- και όχι μόνο- από όλη την χώρα... Σταθερά και χωρίς ταλαντεύσεις από όλους τους ομιλητές εκφράστηκε η αναγκαιότητα της συνέχισης της αγωνιστικής πορείας της ομοσπονδίας μας με τις δυνάμεις της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα.

Ακολούθησε το κλείσιμο των εργασιών της πρώτης ημέρας με την ομόφωνη ψήφιση της εισήγησης και την συνόψιση των εργασιών του συνεδρίου από την απερχόμενη διοίκηση. Ομόφωνα επίσης εγκρίθηκαν ο Οικονομικός Απολογισμός και Προϋπολογισμός του απερχόμενου ΔΣ.

Μέσα από τη δημοκρατική εκλογική διαδικασία της δεύτερης ημέρας του συνεδρίου η εκλεγμένη από το συνέδριο Εφορευτική Επιτροπή οργάνωσε τις αρχαιρεσίες για την εκλογή του νέου ΔΣ, της Επιτροπής Οικονομικού Ελέγχου, των μελών του Γενικού Συμβουλίου και των αντιπροσώπων στη ΓΣΕΕ. Συνολικά ψήφισαν 281 σύνεδροι, βρέθηκαν έγκυρα 276 και 5 άκυρα - λευκά ψηφοδέλτια.

Το νεοεκλεγέν **ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ** συνεδρίασε αμέσως μετά την ανακήρυξη του από την Εφορευτική Επιτροπή και συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ	ΚΟΥΜΠΟΥΡΗΣ ΔΗΜΟΣ
Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ	ΣΚΙΑΔΙΩΤΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ	ΡΕΒΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	ΠΑΛΜΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΑΝΑΠΛ. ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	ΤΟΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΟΡΓΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	ΜΑΚΚΑΣ ΛΕΑΝΔΡΟΣ
ΤΑΜΙΑΣ	ΒΑΡΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΑΝΑΠΛ. ΤΑΜΙΑΣ	ΚΛΑΔΗΣ ΤΑΣΟΣ
ΜΕΛΟΣ ΕΚΤΕΛ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ	ΡΟΥΣΣΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΜΕΛΗ:	ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
	ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
	ΚΑΛΠΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
	ΚΡΙΑΡΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
	ΡΑΛΛΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
	ΣΟΦΙΑΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ
	ΣΟΦΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
	ΣΤΟΪΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
	ΤΡΕΛΛΗ ΦΑΝΗ
	ΤΣΑΠΑΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

Για το **ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ** εκλέχτηκαν οι:

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΑΛΩΝΙΣΤΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΒΟΛΑΚΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΓΚΙΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΔΕΛΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΔΕΡΕΜΠΕΝ ΔΙΑΛΕΧΤΗ
ΔΟΥΡΟΥ ΚΩΝ/ΝΑ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΚΡΕΠΑΠΑΣ ΘΟΔΩΡΟΣ
ΚΟΥΜΑΝΤΖΕΛΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
ΚΥΠΡΑΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΑΡΥΑ ΕΛΕΝΗ
ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΣΚΟΥΡΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
(Το ΓΣ είναι 35μελές, αποτελείται από τα 19 μέλη του ΔΣ και τους 16 ανωτέρω εκλεγμένους)

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΓΚΑΤΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΠΕΡΡΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΤΣΙΧΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

συνέχεια από τη σελ. 5

βροχή φοβόμαστε να μετακινηθούμε στους δρόμους της πόλης μας γιατί μετατρέπονται σε χείμαρρους.

Είμαστε οι μικροί επαγγελματίες της περιοχής, που κάθε χειμώνα επιστρατεύουμε σακιά με άμμο και άλλους αυτοσχέδιους τρόπους για να προστατεύσουμε τις επιχειρήσεις μας και το εμπόρευσμά μας.

Βγαίνουμε στο δρόμο! Διεκδικούμε αποζημιώσεις στο 100% της ζημιάς για τους πληγέντες, αλλά ταυτόχρονα διεκδικούμε ουσιαστικά έργα και μέτρα προστασίας της ζωής και της περιουσίας μας. Θύματα και πληγέντες από φυσικές καταστροφές θα συνεχίσουμε να έχουμε, αν τώρα δεν σταματήσουμε την εγκληματική πολιτική, που θεωρεί κόστος τα αναγκαία έργα και μέτρα πρόληψης και προστασίας.

Διεκδικούμε:

- Να αποζημιωθούν όλοι οι πληγέντες των τελευταίων ετών στο 100% της ζημιάς που έχουν υποστεί.

- Τώρα να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα μπροστά στο χειμώνα για να μην έχουμε νέες καταστροφές. Να καθαριστούν τα ρέματα και τα φρεάτια, να προχωρήσουν όλα τα απαραίτητα έργα στο όρος Πατέρα και στους γύρω ορεινούς όγκους. Να ξεκινήσουν χωρίς άλλες καθυστερήσεις τα έργα διευθέτησης των ρεμάτων και

**ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ**

Αθήνα 26/10/2021

Υπόμνημα (για τη μη φορολόγηση των αναδρομικών) Προς

Τον Υπουργό Οικονομίας κ. Χ. Σταϊκούρα
Τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Θ. Σκυλακάκη
Κοινοποίηση: Υπουργό Εργασίας κ. Κ. Χατζηδάκη
Κύριε Υπουργέ,

Επανερχόμαστε με νέο υπόμνημά μας, σε συνέχεια του υπομνήματος που σας έχουμε αποστείλει από τον Μάρτη του τρέχοντος και αφορά τη φορολόγηση των αναδρομικών που οι δικαιούχοι συνταξιούχοι έλαβαν το τελευταίο διάστημα με βάση την απόφαση του ΣΤΕ για το διάστημα του 11 μηνών των μηνών Μάης 2015 Ιουνίου 2016.

Όπως σας είναι γνωστό, οι συνταξιούχοι την τελευταία 10ετία με τις πολιτικές που ακολουθήθηκαν από όλες τις Κυβερνήσεις δέχθηκαν πολύ μεγάλες περικοπές στις συντάξεις αποδοχές τους. Το συνολικό τίμημα αυτών των περικοπών που συνεχίζονται υπολογίζεται γύρω στα 8,5 δισ ευρώ για κάθε χρόνο.

Σε όλη αυτή την καταστρεπτική πορεία οι συνταξιούχοι με τους αγώνες τους κατάφεραν να αποκρούσουν ορισμένα μέτρα ακόμη πιο καταστροφικά, που οι κυβερνήσεις σκόπευαν να εφαρμόσουν, όπως την προσωπική διαφορά για τους συνταξιούχους που έλαβαν την σύνταξή τους πριν την ψήφιση του νόμου 4387/16.

Μετά την απόφαση του ΣΤΕ όπου οι νόμοι 4051 και 4093/12 κρίθηκαν αντισυνταγματικοί, αλλά μόνο για το 11μηνο (Ιουνίου 2015, Μάης 2016), η Κυβέρνηση υπολόγισε ότι το καταβληθέν ποσό ανέρχεται συνολικά σε 4 δισ για όλους τους συνταξιούχους για τις περικοπές στα δώρα, τις κύριες και επικουρικές τους συντάξεις.

Αυτή την απόφαση του ΣΤΕ η Κυβέρνηση την εφάρμοσε κουτσουρεμένη με πολιτική απόφασή της. Με βάση αυτή την παράδεκτη ενέργειά της, η μεγάλη μερίδα των συνταξιούχων βγήκε εκτός από τα 4 δισ που ήταν να καταβληθούν.

Για όσους τελικά πήραν μετά από πολλά χρόνια τα ποσά που τους αναλογούσαν, έρχεται τώρα η τιμπίδα της εφορίας να τους πάρει πίσω ένα σημαντικό ποσό.

Καλούμε την κυβέρνηση μετά από όλες αυτές τις περικοπές που έχουν δεχθεί οι συνταξιούχοι, να μην προβεί σε καμιά φορολόγηση των αναδρομικών από όπου και αν προκύπτουν και να επιστραφούν σε όσους τα έχουν καταβάλει, αφού αυτά καταβάλλονται μετά από μεγάλο διάστημα, πολύ περισσότερο, αφού τα ποσά αυτά καταβάλλονται στους συνταξιούχους από κως.

Η εργατική τάξη μετράει κάθε μέρα τους νεκρούς της πάνω στο μεροκάματο. Οι καπιταλιστές μετρούν κάθε μέρα τα κέρδη τους πάνω στους νεκρούς. Καιρός ν' αλλάξει η κατάσταση.

αντιπλημμυρικής θωράκισης στην περιοχή μας.

- Η αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής να ενταχθεί στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού επίπεδο Αττικής, κι όχι να κουκουλωθεί με έργα - «μαπαλώματα» που αντί να λύνουν, οξύνουν ή μεταφέρουν το πρόβλημα σε άλλη περιοχή.

- Να στελεχωθούν με όλο το αναγκαίο προσωπικό, μόνιμα και σταθερά, όλες οι αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες που παίζουν αποφασιστικό ρόλο στην πρόληψη και την αντιμετώπιση της καταστροφής όπως το Δασαρχείο, η Πυροσβεστική και άλλα.

ΟΛΟΙ στο ΜΕΓΑΛΟ ΣΥΜΜΑΛΗΤΗΡΙΟ που διοργανώνουν Επιτροπές, Σωματεία και Φορείς από περιοχές που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. **ΟΛΟΙ το ΣΑΒΒΑΤΟ 6 Νοέμβρη στις 12 το μεσημέρι στο Σύνταγμα.****ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ & ΠΕΡΙΕ**

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, το σωματείο μας σας καλεί να πάρετε μαζικά μέρος στη Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας στο Πάρκο ΙΚΑ (στις Παροχές) την Τρίτη 9 Νοέμβρη στις 10.30 το πρωί.

Το ΙΚΑ της Νέας Ιωνίας λειτουργεί με ελάχιστο προσωπικό, που δεν μπορεί να καλύψει τους ασφαλισμένους και κυρίως τους συνταξιούχους, καθώς εξυπηρετεί ακόμα το Ηράκλειο και τη Μεταμόρφωση. Από 70 άτομα που εργάζονταν το 2010 μόνο για το δήμο της Ν. Ιωνίας τώρα έχουν μείνει 27 για 3 δήμους.

Φτάνει πια! **Απαιτούμε από την κυβέρνηση και την κεντρική διοίκηση του ΕΦΚΑ μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ!** Είμαστε αλληλέγγυοι με τους εργαζόμενους στο ΙΚΑ, που μοχθούν και αυτοί να μας εξυπηρετήσουν σε αντίξοες συνθήκες. Τους καλούμε και αυτούς να πάρουν μέρος στη συγκέντρωση. Απαιτούμε να μπει τέλος στην ταλαιπωρία των ασφαλισμένων!**ΔΩΣΤΕ ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ. ΚΑΝΤΕ ΜΑΖΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΟΝΙΜΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**

Η κυβέρνηση να σταματήσει την καραμέλα της ατομικής ευθύνης και να ενισχύσει εδώ και τώρα το δημόσιο σύστημα υγείας. Να επιτάξει τις μεγάλες ιδιωτικές κλινικές. Τα νοσοκομεία δεν πρέπει να είναι για μια μόνο νόσο (covid-19). Πολλοί συνάνθρωποί μας πεθαίνουν αβοήθητοι, γιατί δεν έχουν πρόσβαση στα χειρουργεία.

ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ ΝΑ ΠΑΡΟΥΝ ΜΕΡΟΣ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ**

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 27/10/2021

Εκφράζουμε τον αποτροπιασμό και την αγανάκτησή μας για το στυγερό εργοδοτικό έγκλημα στον Πειραιά, στο κάτεργο της COSCO, όπου ένας εργάτης βρήκε φρικτό θάνατο στην ώρα της εργασίας του. Καταγγέλλουμε την εργοδοσία της COSCO για την κυνική, βρωμερή προσπάθεια να κρύψει τις τεράστιες ευθύνες της για τα αλλεπάλληλα εγκλήματα που συμβαίνουν στους χώρους εργασίας του λιμανιού, ειδικά αυτό το τελευταίο.

Εκφράζουμε τη συμπάραστασή μας στους εργαζόμενους στην COSCO και δηλώνουμε την πλήρη αλληλεγγύη και στήριξή μας στον απεργιακό αγώνα τους, για την διεκδίκηση ΣΣΕ και μέτρων προστασίας της υγείας και σωματικής ακεραιότητάς τους στους χώρους δουλειάς του λιμανιού.

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση, που, παρ' όλο ότι καθημερινά αποδείχνεται ο αντεργατικός χαρακτήρας της κυβερνητικής νομοθεσίας, παλιότερης και πρόσφατης, από την βιασύνη με την οποία οι εργοδότες σπεύδουν να την εκμεταλλευτούν, για να εντείνουν την εκμετάλλευση των εργαζομένων, το χτύπημα των εργατικών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων τους, επιμένει στον αντεργατικό κατήφορό της και στην επιθετικότητα προς τους εργαζόμενους και το λαό.

Οι εργαζόμενοι, ο λαός δεν πρόκειται να πτοηθούν από την εγκληματική πολιτική κυβέρνησης - εργοδοσίας. Αντίθετα μας ατσάλωνει με ακόμα μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για σύγκρουση με αυτήν, μέχρι την ανατροπή της, την οριστική απαλλαγή των εργαζομένων από αυτή.

Δεν περιμένουμε λύσεις στα λαϊκά προβλήματα από «σωτήρες». Αυτές τις δίνει ο ίδιος ο λαός με τους αγώνες του.

Συγκεντρώσεις – συλλαλητήρια 4 Νοέμβρη



Αθήνα

Πάνω από 400 συνδικάτα, πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια, μέσα από το συντονισμό που προετοίμασαν στο προηγούμενο διάστημα με συσκέψεις σε όλη τη χώρα, οργάνωσαν και πραγματοποίησαν συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια σε κάθε πόλη, διεκδικώντας ΣΣΕ, μισθούς, σταθερή εργασία με 7ωρο, 5νθήμερο, συνθήκες ασφαλούς εργασίας, κατάργηση όλων των αντεργατικών, αντισυνδικαλιστικών νόμων, ασφαλιστικά δικαιώματα με κοινωνική ασφάλιση, δημόσια, δωρεάν υγεία κ.α. **Πλαίσιο συνολικών αιτημάτων που διαμορφώθηκε από το ΠΑΜΕ και με βάση αυτό έγινε το κάλεσμα στα συνδικάτα να οργανώσουν κινητοποιήσεις διεκδίκησής τους.**

Η αγωνιστική αυτή δράση πραγματοποιήθηκε εν όψει της κλιμάκωσης των αγώνων με Πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση στο επόμενο διάστημα. Ταυτόχρονα αποτέλεσε μια δυναμική έκφραση αλληλεγγύης και συμπαραστάσης στους εργαζόμενους, που βρέθηκαν αυτές τις μέρες σε απεργιακές δραστηριότητες, όπως οι εργάτες της COSCO, της ΛΑΡΚΟ, οι οικοδόμοι κ.α.

Στο στόχαστρο των κινητοποιήσεων βρέθηκαν ειδικά οι αντισυνδικαλιστικοί νόμοι, που επιχειρούν να αποπλίσουν, να αδρανοποιήσουν το εργατικό-συνδικαλιστικό κίνημα. Το σύνθημα «θα μείνουν στα χαρτιά» υλοποιήθηκε για άλλη μια φορά, αφού και οι απεργίες και οι συγκεντρώσεις πραγματοποιή-



Θεσσαλονίκη

θηκαν αγνοώντας τις προβλέψεις αυτών των νόμων.

Οι συγκεντρώσεις, η κλιμακούμενη αυτή συνδικαλιστική δράση του ταξικού εργατικού κινήματος, διαμορφώνουν ένα ενιαίο αγωνιστικό εργατικό μέτωπο, που απλώνεται σε όλη τη χώρα. Κλάδοι μπαίνουν στον αγώνα διεκδίκησης δικαιωμάτων ξεκινώντας από τις ΣΣΕ, με κύριο ζητούμενο τις αυξήσεις στους μισθούς.

Η ακρίβεια που χτυπάει ήδη το εργατικό εισόδημα και φτωχαίνει τη λαϊκή οικογένεια, ασφαλώς δεν αντιμετωπίζεται με τα ψίχουλα του 2%, που ανακοίνωσε για δεύτερη φορά η κυβέρνηση ή τα ανεπαρκέστατα μέτρα για το επίδομα θέρμανσης. Οι εργαζόμενοι και δικαιούνται και επιβάλλεται να απαιτήσουν συμβάσεις και μισθούς, που θα αναπληρώσουν τις απώλειες του εισοδήματός τους.

Η συγκέντρωση αγωνιζόμενων δυνάμεων γύρω από τους στόχους αυτούς, μαζί με εκείνους για τις συνθήκες εργασίας και

την υγεία του λαού είναι ένας τρόπος και δρόμος, που βοηθάνε στην **ανασυγκρότηση του εργατικού-συνδικαλιστικού κινήματος σε ταξική κατεύθυνση, στη συσείρωση περισσότερων εργαζομένων και κλάδων στην κατεύθυνση αυτή, στη μαζικοποίηση και ισχυροποίηση των συνδικάτων, όπως αποδείχτηκε και στην e-food και στην COSCO.**

Οι συγκεντρώσεις της 4 Νοέμβρη, σε συνέχεια των προηγούμενων, αποτέλεσαν ένα ακόμα βήμα προώθησης αυτού του κεντρικού στόχου, που θα παίξει καθοριστικό, κρίσιμο ρόλο στην αντιμετώπιση της αντεργατικής επίθεσης, στην ανασχεσή της, στην υπεράσπιση των εργατικών δικαιωμάτων, στη μεγαλύτερη απομόνωση των ξεπουλημένων ηγεσιών μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Κι όπως εξαγγέλθηκε από το βήμα των συγκεντρώσεων σε όλη τη χώρα, από τους ομιλητές συνδικαλιστές προχωράμε στην διοργάνωση

Συλλαλητήριο σεισμοπαθών – πλημμυροπαθών – πυροπαθών 6 Νοέμβρη



Φωτιά – πλημμύρα και σεισμός, διεκδικούμε πίσω το ίδιο μας το βίος» και «μέτρα προστασίας και αντιπλημμυρικά, στέγαση, εισόδημα, για όλους μας δουλειά».

Με τα συνθήματα αυτά να χρωματίζουν τη μεγάλη, πανελλαδική στην ουσία κινητοποίηση στο Σύνταγμα στις 6 Νοέμβρη των πληγέντων από φωτιές, πλημμύρες και σεισμούς, χιλιάδες λαού εκδήλωσαν την απαίτηση να ικανοποιηθούν τα αιτήματα των πληγέντων, που μήνες και χρόνο μετά τις καταστροφές στην ουσία δεν έχουν δεχτεί ούτε καν συμβολική βοήθεια από το κράτος και την κυβέρνηση.

Οι καμένοι αγρότες της Ηλείας, οι ρετινάδες, οι κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι της Βόρειας Εύβοιας, της Αττικής, οι πνιγμένοι της Καρδίτσας, οι γκρεμισμένοι της Κρήτης και όλων των άλλων χτυπημένων από την αδιαφορία των κυβερνήσεων και των πολιτικών της ΕΕ, ταυτόχρονα και από ύποπτα επιχειρηματικά σχέδια, με επικεφαλής τις Επιτροπές αγώνα που έχουν συγκροτήσει σε κάθε περιοχή, έκαναν εκκωφαντική την παρουσία τους στο κέντρο της Αθήνας, δίνοντας το στίγμα της αποφασιστικότητας τους να κερδίσουν το δικαίωμα «να ζήσουν στον τόπο τους».

Την συμπαραστάση τους εκδήλωσαν με τη

μαζική παρουσία τους εργαζόμενοι από την Αθήνα, που στην δική τους συγκέντρωση δυο μέρες πριν είχαν καλέσει σε συμμετοχή στην συγκέντρωση των πληγέντων.

Οι αγρότες της Ηλείας, σε μια συμβολική κίνηση, πέταξαν έξω από τη Βουλή πατάτες και σταφίδες.

Αντιπροσωπεία των Επιτροπών Αγώνα είχε ζητήσει πριν τη συγκέντρωση συναντήσεις με τις κοινοβουλευτικές Ομάδες των κομμάτων στη βουλή, ενημερώνοντάς τες έγκαιρα. Σύμφωνα με καταγγελία τους αφού βγήκαν από τη βουλή, η μόνη κοινοβουλευτική ομάδα που τους δέχτηκε και δήλωσε την αμέριστη συμπάρασταση και στήριξη στον αγώνα τους ήταν αυτή του ΚΚΕ. Τα άλλα κόμματα, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ, ΜΕΡΑ25 αδιαφόρησαν τελείως, αποδείχνοντας «πόσο υποκριτικά είναι τα μεγάλα λόγια και το συμπονετικό χτύπημα στην πλάτη μας, όταν επισκέπτονται τις πληγείσες περιοχές».

Οι εκπρόσωποι των επιτροπών έκαναν ξεκάθαρα πως «**θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας με ακόμα μεγαλύτερη ορμή, γιατί ξέρουμε ότι χωρίς τον οργανωμένο αγώνα και χωρίς τη μαχητική και ανυποχώρητη στάση μας δεν μπορεί να υπάρξουν λύσεις προς όφελός μας.** Μπορούμε να τα καταφέρουμε, συνεχίζουμε...».

Οι αγώνες των εργαζομένων στην e-food, στην WOLT, στον επισιτισμό - τουρισμό, στην COSCO, στις οικοδομές - κατασκευές, στην παιδεία, στην υγεία, στα καράβια, στη ΛΑΡΚΟ, στο PRAKTIKER, στο εργοστάσιο ΣΑΡΑΝΤΗΣ, σε δεκάδες άλλες επιχειρήσεις. Δεν είναι «παραδείγματα προς μίμηση», αλλά η αιχμή του εργατικού, ταξικού δόρατος που λαξεύεται για την εργατική αντεπίθεση.

COSCO: ο γίγαντας που ταπεινώθηκε από μια χούφτα εργάτες

Οι λέξεις ντρέπονται να προσπαθήσουν να περιγράψουν τη νίκη του αγώνα αυτού. Νιώθουν μικρές, φτωχές. Δεν υπάρχει όμως άλλος τρόπος. Με την περιγραφή του τόσο μεγάλου, τόσο ηχηρού, τόσο περήφανου αυτού γεγονότος θα μεγαλώσουν κι αυτές, θα σταθούν στο ύψος της αποστολής τους.

Εύγε λοιπόν. Ζήτω. Ζήτω ο Αγώνας, η Απεργία των λιμενεργατών στο κάτεργο της τόσο πολυπαινεμένης από τις κυβερνήσεις μεγάλης εταιρίας, της τόσο μεγάλης χώρας. Απεργία που έσπασε το ατσάλωτο του σκληρού εργοδοτικού προσώπου της.

Τραγική η αφορμή. Ανάγκη η κατάργηση της αιτίας. Ένας διαμελισμένος στα δύο εργάτης. Η οργισμένη απαίτηση να μην υπάρξει άλλο θύμα. Να παρθούν μέτρα προστασίας της ζωής των εργατών εδώ και τώρα.

Ο θάνατος ενός εργάτη έδωσε το έναυσμα για τη σωτηρία της ζωής των άλλων.

Η Απεργία ήταν πλέον μονόδρομος. Αυτό έγινε αμέσως, χωρίς πολλά λόγια, χωρίς φιλοτιμίες, με απλές εργατικές λέξεις απόλυτα κατανοητό. Κι όλοι μαζί μια γροθιά, προστατευμένοι και ενισχυμένοι από το τεράστιο τείχος αλληλεγγύης και αγωνιστικής συμπαραστάσης χιλιάδων εργαζομένων και απλών λαϊκών ανθρώπων, οι εργάτες στη ΣΕΜΠΟ έκαναν το μεγάλο βήμα.

Οι ΕΝΕΔΕΠίτες μπήκαν μπροστά, οι εργάτες σήκωσαν τα χέρια ψηλά και ψήφισαν- αποφάσισαν: ΑΠΕΡΓΙΑ. Όσο χρειαστεί. Μέχρι να νικήσουμε. Και νίκησαν.

Ο θεός λένε έφτιαξε τον COSMO σε εφτά μέρες. Έφτιαξε όμως και την COSCO. Τόσο μεγάλη και συμπαντική, που νόμιζε πως κανείς δεν θα τη νικήσει. Σε εφτά μέρες όμως τη νίκησαν οι εργάτες της. Κι έσκυψε το κεφάλι στον ένα αληθινό θεό των εργατών. Την Απεργία.

Και υπέγραψε ότι αποδέχεται την αύξηση των εργατικών ομάδων (πόστες), την κατάργηση των κόντρα βαρδίων και τη σύσταση Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας για τον έλεγχο, την εφαρμογή και την τήρηση των μέτρων προστασίας των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς. Και κύρια ότι αποδέχεται την ΕΝΕΔΕΠ σαν τον συνδικαλιστικό εκπρόσωπο των εργαζομένων στο λιμάνι, στην φορτοεκφόρτωση των κοντέινερς.

Γέμισε η συγκέντρωση της Αθήνας της 4 Νοέμβρη στο Σύνταγμα με ουρανομήκεις ιαχές και χειροκροτήματα, συνθήματα ενθουσιασμού, χαράς, όταν ανακοινώθηκε από τον πρόεδρο του σωματείου της ΕΝΕΔΕΠ η είδηση. Κύματα ικανοποίησης

Η κυβέρνηση, όπως αδιαφόρησε για την καταστροφή χιλιάδων λαού από σεισμούς, φωτιές και πλημμύρες, έτσι αδιαφορεί και για τους χιλιάδες χαμένους από την πανδημία. Έτσι αδιαφορεί για τους δεκάδες νεκρούς στα εργατικά «ατυχήματα». Γιατί έτσι συμφέρει τα αφεντικά.

σκέπασαν τον Πειραιά στη δική του εργατική συγκέντρωση. Σαν αστραπή ξαπλώθηκε το χαρμόσυνο νέο σ' όλη τη χώρα, γέμισε με χαρά τις καρδιές των εργατών, του λαού παντού. **Οι εργάτες στην COSCO ΝΙΚΗΣΑΝ.**

Κι ακούστηκαν ξανά και ξανά: «Χωρίς εσένα γρανάζι δεν γυρνά». Το ένωσε στο πετσί της η εργοδοσία, που έβλεπε τα εμπορεύματα να μαραζώνουν στο λιμάνι. «Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη». Το άκουσε με οδύνη και τρόμο η κυβέρνηση κι ο Χατζηδάκης της, που οι νόμοι τους δέχτηκαν το δεύτερο απανωτό τσαλάκωμα.

«Αποτελεί μία τεράστια νίκη για όλους μας, για όλους σας, που όλες αυτές τις μέρες ήσασταν δίπλα μας» τόνισε ο Μάρκος Μπεκρής πρόεδρος του Σωματείου ΕΝΕΔΕΠ. «Τώρα συνεχίζουμε για τη μετατροπή όλων των συμβάσεων σε πλήρους απασχόλησης και υπογραφή ΣΣΕ. Οι εργαζόμενοι στο λιμάνι είναι ήδη νικητές! Οι λιμενεργάτες παραμένουν σε αγωνιστική επιφυλακή για να εφαρμοστούν στην πράξη οι δεσμεύσεις της εργοδοσίας, για τη μετατροπή όλων των συμβάσεων σε πλήρους απασχόλησης και για να ξεκινήσει η διαπραγμάτευση ΣΣΕ».

Ο Αγώνας των εργατών της COSCO γνώρισε την τεράστια αλληλεγγύη από εργαζόμενους σε όλο τον κόσμο. Δεκάδες μηνύματα από συνδικάτα άλλων χωρών έφτασαν. Αξίζει να αναφέρουμε ένα πολύ χαρακτηριστικό παράδειγμα, του τι σημαίνει εργατική- ταξική αλληλεγγύη

Το Σωματείο Φορτοεκφορτωτών του λιμανιού της Βέρα Κρουζ του Μεξικού, με γενική του συνέλευση αποφάσισε και πραγματοποίησε την Πέμπτη 4 Νοέμβρη (ίδια μέρα με τα συλλαλητήρια στην Ελλάδα), τετράωρη στάση εργασίας και κινητοποίηση έξω από τα γραφεία της COSCO, που επίσης δραστηριοποιείται στο μεξικάνικο αυτό λιμάνι.

Ο εκπρόσωπος του Σωματείου δήλωσε έξω από τα γραφεία του κινεζικού μονοπωλίου: «Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας με τους εργάτες και τους φορτοεκφορτωτές του λιμανιού του Πειραιά στην Ελλάδα. Θέλουμε έτσι να καταγγείλουμε στο λαό και τους εργάτες της περιοχής, τις απάνθρωπες συνθήκες εκμετάλλευσης που υφίστανται οι εργάτες του λιμανιού του Πειραιά, που αύριο ξεκινούν νέα απεργία και κινητοποιήσεις για να βελτιώσουν τις συνθήκες εργασίας τους, για να μην θρηνήσουν άλλους νεκρούς».

Το ποιηματάκι μας

Άγγλοι, Γάλλοι, Αμερικάνοι και ΝΑΤΟικοί ρουφιάνοι πάρτ' όποια μεριά σας κάνει κι ότι άλλο που σας φτάνει. Στήστε βάσεις κι αεροδρόμια και λιμάνια με προνόμια. Ελικόπτερα, αεροπλάνα για τα φονικά σας πλάνια. Στρατιώτες δολοφόνους να σκοτώνουν αυτοχθόνους. Με φρεγάτες και κορβέτες δεν σηκώνετε κουβέντες. Και γεμίζετε με φόρα με τις μπότες σας τη χώρα. Έχετε εδώ τσιράκια, που σας κάνουν χατηράκια. Πράσινοι, μπλε και ροζάτοι σας χαϊδεύονται σαν γάτοι. Μα ο λαός δεν σας σηκώνει, θα 'ρθει η ώρα να σας διώχνει. Να σαρώσει αυτός ο τόπος τη βρωμιά σας και το σκότος.

Στρατιωτικές συμφωνίες με ΗΠΑ, Γαλλία και Βρετανία

Ασυγκράτητη η σημερινή κυβέρνηση βάλθηκε να αποδείξει προς πάσα κατεύθυνση πως ξεπερνάει την προηγούμενη των ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ σε εθελοδουλία, παραχωρητικότητα, υποτακτικότητα και γλύψιμο των ισχυρών, των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, των Γάλλων αλλά και των εκτός ΕΕ πλέον Άγγλων. Πως, αν η προηγούμενη αριστεροδεξιά κυβέρνηση υπέγραψε τη Συμφωνία των Πρεσπών για χάρη του ΝΑΤΟ και τα προκαταρκτικά της στρατηγικής συμφωνίας με τις ΗΠΑ για το άπλωμα του δικτύου των βάσεων τους σε όλη τη χώρα, την προετοιμασία μιας συμφωνίας με τη Γαλλία, αλλά και τις βρώμικες συμμαχίες με κράτη- δολοφόνους όπως το Ισραήλ και η Σαουδική Αραβία, ετούτη εδώ είναι ακόμα πιο αποφασισμένη να κάνει οτιδήποτε απαιτούν οι «σύμμαχοι», προκειμένου να επιβεβαιώσει και να ισχυροποιήσει τη συμμετοχή της εγχώριας πλουτοκρατίας στο πλιάτσικο του πλούτου των λαών και χωρών της περιοχής.

Κι έτσι με ταχύτητα «λαγού» ολοκλήρωσε, υπέγραψε και υλοποιεί τη στρατηγική συμφωνία με τις ΗΠΑ, παραδίνοντάς τους, παράλληλα και στο ΝΑΤΟ, όλη την επικράτεια για να στήσουν βάσεις και στρατώνες, αεροδρόμια και λιμάνια, δρόμους μεταφοράς των δολοφονικών αρμάδων τους. Μετέφερε και τους Patriot στη Σαουδική Αραβία για να

φυλάνε την ARAMCO.

Έχοντας πάρει τέτοια φόρα στην κατηφόρα, υπέγραψε στο άψε- σβήσε και μια αντίστοιχη συμφωνία με τη Γαλλία, όπου εκτός από την αγορά Rafale και φρεγατών, δεσμεύτηκε για την παραχώρηση και προς τη Γαλλία τόπων για δικές της βάσεις και βέβαια για την αποστολή ελλήνων στρατιωτών (λίγων δεκάδων ή εκατοντάδων σύμφωνα με τον Υπουργό μας της Άμυνας) στο Μάλι, για να βοηθήσουν τους Γάλλους που τα βρίσκουν μπα- στούνια.

Και πριν προλάβει να πάρει ανάσα, με μία αστραπιαία κίνηση υπέγραψε και με το Ηνωμένο Βασίλειο κάτι παρόμοιο, έτσι για ολοκληρωθεί το παζλ.

Για να μην έχετε απορίες για το «γιατί» όλων αυτών των διεργασιών, εκτός από τους μεγάλους γεωστρατηγικούς στόχους των ΝΑΤΟικών συμμάχων για απόκρουση της Κινεζικής επιρροής και περικύκλωσης της Ρωσίας, μέσα σε όλο αυτό το κομπούζιο έχουν χωθεί και έλληνες επιχειρηματίες, που θα αναλάβουν έργα ποικίλων επενδυτικών δραστηριοτήτων (ακόμα και κατασκευών υποδομών στρατιωτικών βάσεων, όχι μόνο εδώ αλλά και αλλού πχ Ρουμάνια, Βουλγαρία).

Η χώρα μας πια βαδίζει με ταχείς ρυθμούς στο δρόμο της απώλειας κάθε ίχνους ελληνικότητας-από λαϊκή άποψη-

στην επικράτεια της. Μετά την πλήρη παράδοση του πλούτου και των υποδομών της στα χέρια- ξένων κύρια- μονοπωλιακών ομίλων από τις κυβερνήσεις των τελευταίων δεκαετιών, σήμερα ήρθε η ώρα να εκχωρηθεί και όλο το έδαφος, κάθε γωνιά της να ταπεινωθεί από το «στρατηγικό αποτύπωμα» των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και των υπόλοιπων. Εμείς, ο λαός να συναντάμε, όπου βρεθούμε κι όπου σταθούμε σε τούτη 'δω τη χώρα, ξένους φαντάρους «που θα ασκούνται βρίζοντας». Όπου πατάμε να πέφτουμε μέσα στις λακκούβες, που θα ανοίγουν τα αποτυπώματα των βρώμικων, ματωβαμένων αρβυλών τους.

Και μη μας λένε πως τα κάνουν όλα αυτά για να αποδυναμώσουν την τουρκική επιθετικότητα, να εξασφαλίσουν την αρωγή αυτών των «συμμάχων». Με το επιχείρημα αυτό πια γελά ο κάθε πικραμένος.

Στο αισχρό αυτό έργο πρωταγωνιστές είναι όλα τα αστικά κόμματα, η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, οι πρώην και σημερινοί μικροί κολαούζοι τους. Και ειδικά σε αυτά τα ζητήματα δεν έχουν ΚΑΜΙΑ ΜΑ ΚΑΜΙΑ διαφορά. Οι πολιτικές τους είναι απόλυτα ταυτοσημείς!! Οι λέξεις αίσχος- ντροπή δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στον χαρακτηρισμό αυτών των πολιτικών πράξεων.

Μα ο λαός αυτού εδώ του τόπου, όπου «ζυγό στον τράχηλο δεν υπομένει», δεν υποτάσσεται, δεν προσκυνά. Το εργατικό- λαϊκό αντιιμπεριαλιστικό κίνημα αγруπννά και παλεύει, οργανώνεται, δυναμώνει για την ώρα που θα γίνει πράξη το σύνθημα «έξω όλοι οι φονιάδες από την Ελλάδα».

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται δωρεάν

Δεν υπάρχει καλός και κακός καπιταλισμός. Δεν υπάρχουν καλά και κακά αστικά κόμματα. Δεν υπάρχουν καλοί και κακοί αστοί πολιτικοί. Δεν υπάρχει καλή και κακή αστική πολιτική. Αυτή είναι μία: ταξική. Ταξικά κακή, εχθρική προς την εργατική τάξη, τον εργαζόμενο λαό. Τέρμα πια στις αυταπάτες για καλούς αστούς πολιτικούς που θα σώσουν το λαό. Το λαό θα σώσει μόνο ο λαός.